

Актуальное зло – экстремизм

Наше государство и общество столкнулось с проблемой – экстремизмом.

Что это такое?

Федеральный закон «О противодействии экстремистской деятельности» в статье 1 так определяет понятие «экстремизм»:

насильственное изменение основ конституционного строя,
публичное оправдание терроризма и иная террористическая деятельность,

возбуждение социальной, расовой, национальной или религиозной розни,

пропаганда исключительности, превосходства либо неполноценности человека по признаку его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности или отношения к религии

нарушение прав, свобод и законных интересов человека и гражданина в зависимости от его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности или отношения к религии.

В последнее время государством предпринято масштабное наступление на все проявления экстремизма.

В частности, являются уголовно наказуемыми и предусматривают более строгую ответственность такие преступления, как убийство, причинение тяжкого, среднего и лёгкого вреда здоровью, побои, истязание, хулиганство в случае, если они совершены по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы.

Напомню, что, как и ранее, являются уголовно наказуемыми такие деяния, как публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности, возбуждение ненависти либо вражды, а также унижение достоинства человека либо группы лиц по признакам пола, расы, национальности, языка, происхождения, отношения к религии, а равно принадлежности к какой-либо социальной группе, организация экстремистского сообщества, организация деятельности экстремистской организации.

Некоторые из перечисленных составов преступлений предусматривают в качестве наказания длительные сроки лишения свободы.

Предусмотрена также и административная ответственность за совершение деяний, носящих экстремистский характер.

Так, статья 20. З Кодекса об административных правонарушениях предусматривает ответственность за пропаганду и публичное демонстрирование, а также изготовление, сбыт или приобретение в целях сбыта нацистской атрибутики или символики.